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Ata nº 004/14 

 

                        Aos dez dias do mês de março de 2014, as 19h00min, reuniram-se em Sessão 

Ordinária na Câmara Municipal de Vereadores de Cruzaltense os Senhores Vereadores. Em 

nome de Deus o Sr. Presidente deu início a presente Sessão. Logo após foi feito a leitura de 

um trecho bíblico e a chamada dos Senhores Vereadores. Em seguida foi feita a leitura da 

Atas nº 003/14 que posta em discussão e como ninguém se manifestou. Posta em votação foi 

aprovada por unanimidade. De imediato o Senhor Presidente pediu para que o 1º secretário 

fizesse a leitura do Ofício PM nº 032/14, de 06 de março de 2014 do Executivo Municipal que 

encaminhava: Projetos de Lei Municipal n°012/14 de 05 de março de 2014 que Autoriza o 

Poder Executivo Municipal a realizar despesas na comemoração do 18º aniversário do 

Município. Posto em discussão, como ninguém se manifestou o Projeto foi colocado em 

votação e foi aprovado por unanimidade. Também foi feito a leitura do Projeto Municipal n° 

013/14 de 05 de março de 2014, que Abre Crédito especial de R$ 9.000,00 por superávit 

financeiro do exercício anterior. Posto em discussão, como nenhum Vereador fez o uso da 

palavra foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Dando continuidade com a 

leitura do Projeto de Lei Municipal n° 014/14 de 05 de março de 2014, que Dispõe sobre 

Programa de incentivo aos pequenos agricultores organizados em associação e dá outras 

providências. O Sr. Presidente deixa baixado para a Comissão da CUP analisar. Em seguida 

foi feita a leitura do Requerimento nº 001/14 de 10 de março de 2014, os Vereadores abaixo 

Sr. Sergio Luís Müller, Sr.Osvaldir José Rigon, Sr.Ivo Bartzsch, Sr. Cristian André Dallagnol 

e Sr.Mauri Balbinot, solicitam ao Plenário a aprovação da convocação do Sr. Angelo Noremio 

Palharini, Secretário Municipal de Administração, para que na data de 31 de março de 2014, 

às 19hs, compareça ao Plenário da Câmara Municipal a fim de prestar informações a respeito 

da matéria veiculada no Jornal Bom Dia do dia 8 de março de 2014, pagina 04, quanto ao 

valor exposto como dividas deixadas pela gestão anterior e pagas pela atual administração, 

emendas parlamentares e projetos aprovados a serem recebidos, queda na receita municipal no 

exercício 2013. Ainda deverá prestar algumas informações quanto à desapropriação de 

65.000m2, incluindo área do cemitério e rua. Posto em discussão usou da palavra o Vereador 

Sr. Osvaldir, que após cumprimentar o Sr. Presidente e os Srs. Vereadores, manifestou-se 
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sobre a matéria que o Secretário da Administração Sr. Ângelo Noremio Palharini, colocou no 

jornal Bom dia, onde o mesmo diz que foi pago mais de R$ 400.000,000 (quatrocentos mil) 

reais em dívidas da gestão passada, talvez ele tenha se equivocado sem ter os dados mais 

precisos diz Osvaldir, pois tens em mãos um relatório encaminhado do Tribunal de Contas 

onde esta escrito restos a pagar R$103.004,00 (Cento e três mil e quatro) reais, não ficou tudo 

100% quitado por uma previsão do Governo Federal sobre o IPI que prolongou o prazo, se 

não estaria tudo em dia. Então foi feito o pedido para o Sr. Secretário da Administração 

comparecer na Câmara para dar explicação sobre a publicação no jornal. Também falou que 

se algum Vereador quiser cópias do Termo final do Tribunal de Contas tens em mãos. 

Comentou sobre o que o governo anterior deixou para a nova administração, que foram os 

seguintes, um Trator, dinheiro para a Ambulância, Projeto da Ponte do Vau Grande, Ginásio 

da Comunidade Linha Progresso e tantas outras coisas. Pediu que parassem de falar que foi 

deixado R$ 400.000,00 (quatrocentos mil) reais, de dívidas na gestão passada onde não é 

verdade. Lembrou que o Secretário Ângelo, colocou na matéria que havia baixado a 

arrecadação de 2013, com dados em mãos Osvaldir deu valores e a arrecadação de 2013 foi 

maior que a de 2012, também a folha de pagamento em números a Gestão 2013 arrecadou a 

mais R$50.000,00 (cinqüenta mil) reais, reforçou o pedido para o Sr. Ângelo comparecer na 

Casa Legislativa para dar explicações, pediu para os Sr. Vereadores votarem a favor ao 

Requerimento. Agradeceu. Ainda em discussão, como ninguém mais quis se manifestar o 

Requerimento foi colocado em votação e foi aprovado por unanimidade. Logo após com a 

Leitura da Indicação nº 002/14 de 07 de março de 2014, o Vereador, Sr. Cristian André 

Dallagnol, Requer: Que Seja enviada indicação ao Poder Executivo Municipal para que seja 

solicitado 11 (onze) aparelhos de ar condicionado, para as salas de aula e direção da Escola 

Municipal Osório Duque Estrada. Posto em discussão, usou da palavra o Vereador Cristian, 

que inicialmente cumprimenta o Sr. Presidente os Srs. Vereadores falou que estava um pouco 

nervoso por ser a primeira vez que assumia na Casa, agradeceu ao Vereador Jaime por ter 

dado a oportunidade, defendeu a indicação, explicou o por que da importância desses 

aparelhos em salas de aula, comentou que demais Vereadores tem filhos que estudam, sabem 

que é muito difícil passar horas em sala de aula com um calor intenso ou até mesmo muito 
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frio, tem crianças que participam no turno integral para eles a dificuldade e maior pois passam 

o dia todo em sala de aula, diz que as crianças tem mais dificuldade de concentração, com isso 

o aprendizado é menor, salientou que se adquirirem esses aparelhos vai contribuir para o 

melhoramento do aprendizado, disse que os mesmos não vão ser ligados o dia inteiro, dias de 

frio pela parte da manha, de calor pela parte da tarde, assim não dando tanta despesas em 

consumo de luz. Salientou sobre o turno integral que a tempo foi implantado, de grande 

importância, onde está sendo modelo para demais Municípios, com isso as crianças só tem a 

ganhar, reforça que os aparelhos são um investimento muito bom, pois como tem o ditado que 

falam que as crianças são o futuro do Brasil, vê diferente elas são o presente, se não 

investirem no presente, no futuro não adianta mais. Pediu que os demais pares votassem a 

favor. Agradeceu. Posto em discussão como ninguém mais fez usou da palavra o Sr. 

Presidente Sergio salientou que é muito bom, sabe da dificuldade das crianças nas salas de 

aula com o calor e o frio, disse que com esses aparelhos o aprendizado será de mais qualidade 

até mesmo para os professores nas colocações de matérias pediu que seja adquirido esses ar e 

que votem a favor a Indicação. Agradeceu. Posto em discussão. Em votação recebeu a 

aprovação unânime. Em seguida com a leitura da Indicação nº 003/14 de 10 de março de 2014 

os Vereadores, Sr. Sergio Muller e Sr. Mauri Balbinot, requerem: que Seja enviada indicação 

ao Poder Executivo Municipal para que este providencie o cascalhamento ou a concretagem 

das cabeceiras da ponte sobre o rio Erechim, conhecida como Ponte dos Passarinhos, para 

possibilitar a passagem de máquinas agrícolas maiores. Posto em discussão usou da palavra o 

Vereador Mauri Balbinot, que após cumprimentar o Sr. Presidente e os Srs. Vereadores, disse 

que não é necessária muita justificativa, pois todo o povo sabe que a maioria das máquinas 

são de grande porte, nesta ponte as máquinas não conseguem trafegar, diz que se colocarem 

cascalho será muito pouco, seria indispensável e não custaria para o Município construir uma 

mureta. Comentou também que o Sr. Osvaldir em sua colocação sobre o governo anterior 

deixou para a nova administração, esqueceu de um caminhão que veio do Programa PAC, 

também encaminhado na Administração passada, uma retro escavadeira na qual o Sr. Prefeito 

Keli estourou fogos, onde teria que ter chamado o Ex. Prefeito Marculino, para comemorar a 

chegada de mais um dos projetos feito pelo mesmo, sem vender nem uma máquina para 
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conseguir enquanto outro prefeito esta fazendo o que se diz na gíria, “ esta comendo fora o 

que o pai deixou” ouviu conversas que talvez sairá mais um leilão, diz como Vereador que 

tem que impedir isso por que daqui a pouco essas máquinas farão falta para os agricultores. 

Agradece. Ainda a Indicação em discussão como ninguém fez uso da palavra o Sr. Presidente 

Sergio, comentou que todos sabem da dificuldade com essas máquinas, disse que o Vereador 

Tiago conhece bem essa ponte. Diz também que é o começo da safra, seria o momento para 

ser feita que ainda esteja em tempo, varias pessoas comentaram sobre a mesma. O vereador 

Tiago, pediu um aparte, que foi concedido, salientou que está trabalhando para o Sr. Joarez 

Marin, disse que foi passar pela mesma e não conseguiu, tiveram que trocar de máquina, acha 

que só cascalho não vai adiantar que teria que fazer de concreto. Sergio, pediu para o 

Secretário de Obras e o Executivo tomar providências. O Sr. Presidente pediu para a 

Secretária fazer uma mensagem para o dia internacional da mulher que ocorreu no sábado dia 

08 de março. Comentou que o Prefeito mandou um oficio indicando o líder do governo o Sr. 

Vereador Tiago Lorenzi. O Sr. Presidente, falou sobre o Leilão, que vai ser leiloado o trator 

de esteira um dos patrimônios públicos, diz que como Vereadores deveriam impedir, pois o 

custo para ser reformado não é tão elevado e nunca mais vai haver possibilidades de adquirir 

um esteira, apela para o executivo que não façam, por que talvez mais tarde poderá servir de 

museu e o mesmo já teve muita utilidade. Ari pede um aparte que foi concedido, disse que o 

trator deve sim ser vendido, pois teve bastantes gastos na gestão passada, assim podendo ser 

adquirido outro. Presidente Sergio, comenta que na próxima sessão será mais bem esclarecido 

o assunto. Ari pede uma explicação, porque foi baixado o Projeto nº014/14 que é muito bom 

para os agricultores. Sergio fala que ficou baixado para a comissão de pareceres analisarem, 

sendo um projeto importante, diz também não ser contra o Projeto, mas que tem que ser 

analisado e discutido melhor. Como não havia mais nada a tratar o Sr. Presidente avisa que a 

próxima sessão ordinária será realizada no dia 31 de março do corrente ano, às 19:00 hs com a 

concordância de todos os Srs.Vereadores. Em nome de Deus o Sr. Presidente deu por 

encerrada a presente sessão. 

 

Sala das Sessões em 31 de março de 2014. 



 

                           
 

 

 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE CRUZALTENSE 
Av. Pedro Álvares Cabral, 560  – Fone (54) 3613-6012 – CEP 99665-000 

 

 

 

 

E-mail: camara@cruzaltense.rs.gov.br 

 

 

 

 

Sérgio Luís Müller – Presidente 

 

 

Mauri Balbinot - 1º Secretário 

 

 

Ivo Bartzsch - 2º Secretário 

 


